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réservistes
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Texte de la question

L'an dernier a été annoncée la réalisation par l'observatoire social de la défense d'une étude sur les réservistes
sous ESR avec pour objectif de recueillir des informations sur leur situation personnelle, professionnelle et
familiale, ainsi que sur leurs activités, afin de dresser le profil des réservistes en 2004 et de mieux appréhender
leurs attentes et leurs satisfactions vis-à-vis de leur engagement M. Bruno Bourg-Broc demande à Mme la
ministre de la défense de bien vouloir lui indiquer quels sont les enseignements tirés de cette étude.

Texte de la réponse

L'étude relative aux réservistes titulaires d'un engagement à servir dans la réserve (ESR) vient de s'achever,
clôturant ainsi le cycle de travaux que l'observatoire social de la défense (OSD) a consacrés à la réserve. Les
précédentes enquêtes conduites par l'OSD concernaient la perception de la réserve par les Français âgés de
dix-huit à trente-neuf ans et le comportement des employeurs vis-à-vis des réservistes ayant souscrit un ESR.
Le rapport complet de la dernière étude sera adressé dans les prochains jours à tous les parlementaires
membres de la commission de la défense nationale et des forces armées de l'Assemblée nationale et de la
commission des affaires étrangères, de la défense et des forces armées du Sénat. Il sera ensuite procédé à une
large diffusion de ce document et de ses conclusions. L'enquête a concerné les officiers, les sous-officiers et les
militaires du rang réservistes opérationnels des trois armées, de la gendarmerie nationale et du service de santé
des armées. Elle s'est appuyée sur un questionnaire adressé, en avril 2004, à 12 000 réservistes sous ESR. Le
taux de réponse a atteint le chiffre de 63 %, illustrant ainsi le vif intérêt des intéressés pour cette enquête et leur
attachement à la réserve. Grâce à cette étude, les armées disposeront d'informations particulièrement utiles sur
la situation personnelle, professionnelle et familiale des réservistes, ainsi que sur leurs motivations et leurs
attentes. Il ressort de cette enquête que les réservistes, dans leur très grande majorité, sont satisfaits de leur
engagement et qu'ils entendent, pour la plupart, renouveler leur ESR, tout en souhaitant participer à davantage
d'activités opérationnelles et être mieux reconnus au sein de la nation.
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